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انتخاب کابینه براساس شاخص‌ها
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور 
منتخب با بیان اینکه افراد براساس 
شاخص‌ها انتخاب می‌شوند، 
اظهارکرد: با توجه به اینکه دراین 
٤٠سال براساس یک نظم به افراد 

سمت ندادیم، امروز دچار یکسری مشکلات شده‌ایم، اما در 
دوره جدید می‌خواهیم طبق شاخص ‌های تعریف شده افراد 

را انتخاب کنیم./ایرنا

خلاف جهت
تناقض‌های موجود میان راهبردهای مدنظر رئیس‌جمهور منتخب با اقدام‌ها 

و مواضع »شورای راهبری« نگرانی‌هایی را به‌دنبال داشته‌ است

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار
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سیل جمعیت یمنی‌ها در حمایت از غزه و مقاومت
ساعاتی پس از حمله پهپادی موفق ارتش یمن علیه تل‌آویو، هزاران نفر از شهروندان یمنی در صنعا با حضور در 
میدان سبعین، حمایت خود را از غزه و مقاومت فلسطین اعلام کردند. در این تظاهرات ده‌ها هزار نفری، یمنی‌ها 

حمایت تمام‌قد  خود را از حمله پهپادی به تل‌آویو اعلام کردند. / المیادین

دستاوردهای مهم صنعت هسته‌ای
محمد اسامی، رئیس سازمان انرژی‌اتمی در گزارشی به اعضای کمیسیون امنیت‌ملی مجلس، به تشریح 
دستاوردهای این حوزه پرداخت. تامین بومی سوخت نیروگاه بوشهر، توسعه سامانه‌های پرتودهی و برنامه‌ریزی 

برای تأمین ۲۰هزارمگاوات برق هسته‌ای از مهم‌ترین دستاوردهای این سازمان بوده‌است./مهر

اذعان آمریکا به ناتوانی در برابر حملات انصار‌الله
فرمانده مرکزی آمریکا در منطقه )سنتکام( اخیرا هشدار داده که عملیات‌های نظامی در ایجاد بازدارندگی در 
برابر حملات انصار‌الله یمن شکست خورده و آمریکا تا‌کنون نتوانسته به بازدارندگی لازم و مورد نیاز خود در برابر 

نیروهای یمنی دست یابد./ وال‌استریت‌ژورنال

میزبانی دریای خزر از رزمایش مشترک
رزمایش مرکب امداد و نجات دریای خزر با حضور ۵ کشور حاشیه دریای خزر تا ۳۱ تیرماه به میزبانی ناوگان شمال 
نیروی دریایی ارتش جمهوری‌اسلامی ایران درحال برگزاری است. شعار این رزمایش »با هم برای دریای خزری 

ایمن و امن« تعیین شده‌است./ فارس

خبرسازان

این تازه آغاز ماجراست
محسن رضایی، عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام از حمله انصارالله یمن 
به تل‌آویو در سرزمین‌های اشغالی 
قدردانی کرد. او در حساب کاربری 
خود در شبکه‌های اجتماعی دراین 

باره نوشت: فرود یافا در تل‌آویو آغاز ماجراست... درود خدا بر 
برادران مجاهد یمنی./ایسنا

3 اولویت‌ مهم کمیسیون امنیت ‌ملی مجلس
ابراهیم عزیزی، رئیس کمیسیون 
امنیت ‌ملی مجلس گفت: موضوع 
نظام‌وظیفه را با توجه‌ به آنچه در 
برنامه هفتم توسعه آمده، دراین دوره 
پیگیری خواهیم کرد. درباره پدیده 

مهاجرت و‌ حکمرانی آب نیز کمیته‌هایی را پیش‌بینی 
کرده‌ایم که دراین دوره تشکیل خواهد شد./فارس

واکنش ایران به مصوبه نژادپرستانه
ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت 
امورخارجه در فضای ‌مجازی نوشت: 
مصوبه جدید کنست)پارلمان( 
رژیم جعلی اسرائیل در »مخالفت با 
تشکیل کشور فلسطین« در ادامه 

9ماه جنایات جنگی و نسل‌کشی مستمر فلسطینیان توسط 
ارتش تروریستی این رژیم، یک‌بار دیگر ماهیت نژادپرستانه 

این رژیم را به جهانیان نشان داد./ وزارت امور خارجه

  مجتبی یوسفی، عضو هیأت رئیسه مجلس از دیدار 
نمایندگان مجلس دوازدهم با رهبرمعظم انقلاب طی فردا 

)یکشنبه( خبر داد.
  سیدمحمدحسن ابوترابی‌فرد، امام جمعه موقت تهران تأکید 

کرد که حمله یمن به تل‌آویو هشداری برای پایان تجاوز بود.
  تاماس سیلوک، رئیس‌جمهور مجارستان با ارسال پیامی 
به رئیس‌جمهور منتخب، انتخاب مسعود پزشکیان به‌عنوان 

نهمین رئیس‌جمهور ایران را تبریک گفت.
  محمدجواد ظریف، رئیس شورای راهبری انتخاب وزرای 
دولت چهاردهم اعلام کرد تاکنون هیچ فردی برای حضور در 

کابینه پیشنهاد نشده‌است.
  کاوه اشتهاردی، دستیار ویژه سرپرست ریاست‌جمهوری 
گفت: مخبر در دوره معاون‌اولی و نیز سرپرستی 
ریاست‌جمهوری، در عزل و نصب مدیران‌عامل بانک‌ها هیچ 

دخالتی نداشته‌است.
  مهدی سبحانی، سفیر ایران در ارمنستان به آمریکایی‌ها 

هشدار داد که در روابط تهران و ایروان دخالت نکنند.
  مقام‌های ایرانی در کنسولگری جمهوری‌اسلامی در شرق 
افغانستان از آمادگی ایران برای کمک‌رسانی به سیل‌زدگان در 

ولایت ننگرهار خبر دادند.
  آندری اسلپنیف، وزیر تجارت اتحادیه اقتصادی اوراسیا از 
ایران برای شرکت در مجمع اقتصادی اوراسیا به‌عنوان »شریک 

ویژه« دعوت کرد.

  ایران صرفا از سازوکارهای حقوقی و 
قضایی داخلی و بین‌المللی برای به‌دست 
عدالت سپردن آمران، عاملان و مباشران 
ترور جنایتکارانه شهید سلیمانی استفاده 

خواهد کرد.
  تا زمانی که جنایت و نسل‌کشی 
صهیونیست‌ها در غزه ادامه داشته باشد، 
قاعدتاً این حق مقاومت است که براساس 

مصالح خود اقدام کند.
  رویکرد صهیونیست‌ها در تسری 
درگیری و تنش به دیگر مناطق، یک 
خطای راهبردی است که آنها را وارد 

مخاطرات جدی‌ای خواهد کرد.
  هرچه از این مقطع زمانی جلوتر برویم، 
امکان دارد ظرفیت‌های جدید دیگری 
علیه صهیونیست‌ها در سطح منطقه 

فعال شود.
  تنها راهی که می‌تواند صهیونیست‌ها را 
از مواجهه با مخاطرات بیشتر نجات دهد، 

توقف جنایت و نسل‌کشی در غزه است.
  پیشنهاد ایران برای آینده فلسطین 
این است که همه‌پرسی با مشارکت همه 
مردم فلسطین برگزار شود و درباره آینده 
کشور و سازوکارهای سیاسی خود تصمیم 

بگیرند.
  هدفی که تعقیب می‌کنیم احیای 
توافق سال ۲۰۱۵ است. ما به‌دنبال توافق 

جدیدی نیستیم.
  ما در موضوع هسته‌ای تلاش‌مان 
این است که از همه ظرفیت‌هایی که در 
چارچوب معاهده ان‌‌پی‌‌تی و توافقنامه 
پادمان برای ایران فراهم است استفاده 
کنیم. نیازی نداریم که به ظرفیت‌های 
خارج از چارچوب معاهده ان‌پی‌تی یا 

پادمان فکر کنیم.
  صحبت‌هایی میان تهران و ریاض برای 
سفر سران 2 کشور انجام شده و این مسئله 

در دستورکار 2 کشور قرار دارد.

کوتاه‌تر‌از گزارش

 مشکلات روحی
درد مضاعف فلسطینی‌ها

مردم نوار غزه که بارها و بارها آواره شده‌اند و هر روز و هر 
ساعت با فقدان عزیزانشان روبه‌رو می‎شوند، چگونه با ‌9ماه 
تجاوز نظامی وحشیانه صهیونیست‌ها که تمام جنبه‌های 
زندگی آنان را تحت‌ تأثیر قرار داده، کنار می‌آیند؟ این 
پرسشی است که تارنمای میدل‌ ‎ایست ‌آی در ابتدای گزارش 
خود آورده است؛ گزارشی که به آوار درد، فقدان و رنج 

فلسطینیان پرداخته است. 
این گزارش براساس تحقیقات مؤسسه برنامه بهداشت 
روان جامعه غزه )GCMHP( نوشته است در مرکزی 
که از اکتبر 2023میلادی 2دفتر از 3دفتر آن در حملات 
صهیونیست‌ها آسیب دیده، شماری از روانشناسان آن نیز 
در این حملات به شهادت رسیده‌اند. در این گزارش با اشاره 
 به نتایج تحقیقات سازمان برنامه بهداشت روان جامعه غزه

 )GCMHP( آمده: 
  شدت جنایاتی که اشغالگران در نوار غزه مرتکب شده‌اند 
عوارض روحی و روانی غیرقابل وصفی برای غیرنظامیان در 

این باریکه به بار آورده است.
  فلسطینیان اغلب در بیان احساساتشان از کلماتی چون 
ناامیدی، درد دردناک فقدان عزیزان، ترس، وحشت، خشم، 

خشونت و فریادهای غیرقابل کنترل استفاده می‌کنند.
  حس درماندگی و ناامیدی در میان زنان و کودکان 
فلسطینی در سطح بالایی وجود دارد و علائم آسیب‌های 
پیچیده روانی ازجمله انزوای اجتماعی از دست رفتن 
احساسات و ناتوانی در ابراز احساسات در سطح بالایی دیده 

می‎شود.
  علائم جسمی روانشناختی در میان فلسطینیان ازجمله 

تنگی نفس و درد مفاصل و معده بسیار شایع است.
  علائم روانشناختی کودکان فلسطینی اغلب شامل 
کابوس‌های شبانه، شب‌ادراری، عصبانیت بیش از حد، 
وابستگی شدید به مادر، لرزش مداوم، توهم، خشم و رفتار 

تهاجمی است.
  کودکان همچنین مجبورند مسئولیت‌های جدیدی 
مرتبط با نیازهای روزانه خانواده‌ها برای تهیه غذا و 
 آب به ‌عهده بگیرند و جای بزرگسالانی که از دست

رفته‌اند را پر کنند؛ امری که آسیب‌های عمیق روانی‌ای برای 
آنان به همراه دارد.

  حمایت روانشناختی از فلسطینیان باید یکی از اولویت‌های 
اول و بخش اساسی کمک‌های بشردوستانه به غزه باشد.

شلیک یمن به قلب تل‌آویو
نیروهای یمنی برای نخستین‌بار از زمان جنگ غزه، موفق به انجام عملیات پهپادی

 در تل‌آویو، مرکز رژیم صهیونیستی شدند
جمعه  صبح 

صهیونیست‌ها در مقاومت
و  امنیتی‌ترین 
مرکزی‌ترین منطقه اشغالی این رژیم 
یعنی تل‌آویو با صدای یک انفجار 
مهیب از خواب بیدار شدند. صدای 
مهیب این انفجار ناشی از اصابت یک 
پهپاد پیشرفته بود که با عبور از 
سامانه‌های دفاع هوایی و راداری 
اسرائیل خود را به عمق مناطق 
اشغالی رسانده بود؛ پهپادی که 
دقایقی بعد با تأیید نیروهای یمنی 
مشخص شد که توسط یمنی‌ها شلیک 
شده است. در همان ساعات ابتدایی 

صبح جمعه، یحیی سریع، سخنگوی 
نیروهای مسلح یمن در بیانیه‌ای با 
تأیید حمله پهپادی به تل‌آویو اعلام 
کرد که عملیات نظامی منحصر به 
فردی علیه صهیونیست‌ها اجرا شده 
است که طی آن یکی از اهداف مهم در 
منطقه یافا اشغالی )آنچه در اسرائیل 
تل‌آویو نامیده می‌شود( هدف قرار 
گرفته است. به‌گفته این مقام نظامی 
یمن، عملیات یادشده با پهپاد 
جدیدی به نام یافا انجام شده که توان 
عبور از سامانه‌های رهگیری دشمن را 
دارد و توانسته با موفقیت به هدفش 

اصابت کند.

نتیجه عملیات پهپادی یافا
حمله پهپادی یمن علیه صهیونیست‌ها برای آنها بسیار پرهزینه بوده است:

 1کشته: آمار رسمی اعلام شده در حمله پهپادی به آپارتمانی در قلب 
تل‌آویو

 10مجروح: آمار رسمی اعلام شده از مجروحان در حمله پهپادی 
)بسیاری آمار واقعی را بیشتر می‌دانند(

 تخریب ساختمان‌ها: آسیب جدی آپارتمان محل اصابت پهپاد ارتش یمن
  محل حادثه: نزدیکی کنسولگری آمریکا در تل‌آویو

اهمیت عملیات پهپادی یافا
عملیات پهپادی یمنی‌ها علیه تل‌آویو از چند منظر دارای اهمیت است:

  حمله پهپادی یمن به تل‌آویو برای نخستین‌بار 
  اثبات توانایی نظامی و دسترسی نیروهای یمنی به تسلیحات پیشرفته پهپادی

  باز شدن پای یمن به جنگ در عمق اسرائیل
  ایجاد موازنه مثبت به نفع مردم غزه و فلسطین

  اثبات شکست سامانه‌های راداری و پدافندی رژیم صهیونیستی

مشخصات پهپاد یمنی‌ها
اطلاعات چندانی از پهپاد اعلام شده 
با نام »یافا« در دست نیست، اما برخی 

مقامات یمنی به گوشه‌ای از مشخصات 
این پهپاد اشاره کرده‌اند:

  توانایی طی کردن مسافت 2هزار کیلومتری
  مجهز به سیستم‌های پارازیت مدرن )اخلال در رادار( و نفوذ

شکست سیستم پدافندی اسرائیل
عملیات پهپادی یمن علیه تل‌آویو نشان‌دهنده شکست سامانه پدافندی 
صهیونیست‌هاست؛ این در حالی است که صهیونیست‌ها دارای سیستم پیشرفته 

پدافندی و چند لایه هستند:
  سامانه گنبد آهنین: برای مقابله با اهداف کوچک و سریع مانند راکت‌ها، 

گلوله‌های توپخانه و گلوله‌های خمپاره
  سامانه پرتوآهنین: سامانه پدافند هوایی لیزری با قابلیت رهگیری موشک‌ها 

و راکت‌ها
  سامانه فلاخن داوود: برای رهگیری موشک‌های بالستیک کوتاه‌برد 

)SRBM(، هواپیماها، پهپاد‌ها و موشک‌های کروز
  سامانه پیکان: برای مقابله با موشک‌های بالستیک در ارتفاعات بسیار بالا و 

با سرعت بسیار زیاد

شوک  به صهیونیست‌ها
اصابت مستقیم پهپاد انصارالله به تل‌آویو، صهیونیست‌ها را در شوکی بزرگ فروبرد. این شوک 

بزرگ سبب شد تا بیشتر رسانه‌های صهیونیستی از این اتفاق به‌عنوان شکستی بزرگ یاد ‌کنند.
  رادیو ارتش رژیم صهیونیستی: خطای انسانی علت عدم‌شناسایی پهپاد به‌عنوان یک تهدید 
  ایتمار بن‌گویر، وزیر امنیت اسرائیل: اسرائیل امنیتش را از دست داده / عبور دشمن از 

تمام خطوط قرمز 
  یائیر لاپید، رهبر مخالفان: انفجار پهپاد ثابت‌کننده عدم‌توانایی دولت برای تامین امنیت 

شهروندان و از دست دادن قدرت بازدارندگی در شمال و جنوب 
  آلموگ بوکر، خبرنگار کانال 13اسرائیل: از خواب بیدار شدن نیروی هوایی مجهز اسرائیل 

پس از انفجار 
  آویگدور لیبرمن، رئیس حزب »اسرائیل خانه ما«: عدم‌توانایی تجهیزات نظامی ما برای 

جلوگیری از اصابت موشک‌ها و پهپادها به شهرها

یمنی‌ها چه ساختمانی در تل‌آویو را زدند؟
ساختمان هدف قرار گرفته در تل‌آویو »بیت ال عال« نام دارد و یک ساختمان 

معروف به شمار می‌رود. مشخصات این ساختمان به شرح ذیل است:
  کاربری: برج اداری

  علت مشهور شدن: استقرار دفاتر خطوط هوایی ال عال اسرائیل در 
این ساختمان تا سال 2015

  آدرس: خیابان بن یهودا ۳۲ در تل‌آویو 
  برج: ۱۳طبقه

  ارتفاع: حدود ۵۳متر
  تاریخ ساخت: سال 1959 آغاز شد و سال 1963 پایان کار ساخت

  توصیف: نخستین برج اداری در تل‌آویو و در کل فلسطین

در شرایطی که این روزها گمانه‌زنی‌ها 
درباره کابینه دولت چهاردهم توجه 
محافل سیاسی - رسانه‌ای کشور را 
به ‌خود جلب کرده و افکار عمومی 
در انتظار معرفی هیأت دولت 
نهمین رئیس‌جمهور ایران هستند، 
تناقض‌های موجود میان راهبردهای 
مدنظر رئیس‌جمهور منتخب با 
اقدام‌ها و مواضع شورای راهبری 
انتخاب کابینه نگرانی‌هایی را به‌دنبال 

داشته‌است.
یکی از نکاتی که طی روزهای اخیر 

انتقادهای قابل‌توجهی را متوجه 
روندهای جاری درباره انتخاب 
اعضای کابینه دولت جدید کرده، 
تناقض‌ها و تفاوت مواضع محمدجواد 
ظریف، به‌عنوان »رئیس شورای 
راهبری انتخاب اعضای کابینه دولت 
چهاردهم« با دیدگاه‌های اصولی و 
محوری رئیس‌جمهور منتخب است 
که در جریان رقابت‌های انتخاباتی و 
همچنین طی روزهای اخیر ازسوی 

مسعود پزشکیان بیان شده بود.
یکی از وجوه این تناقض، دیدگاه‌ها 
و اقدام‌های ظریف در روند انتخاب 
اعضای کابینه است که نمودی از آن در 
جریان حضور وی در برنامه گفت‌وگوی 
ویژه خبری طی روزهای اخیر قابل 

مشاهده بود. برخی ملاک‌ها و ضوابط 
تشریحی ازسوی ظریف درباره روند 
انتخاب هیأت دولت چهاردهم، 
ازجمله امتیاز داشتن »غیرشیعه« 
بودن  گزینه‌های پیشنهادی که در 
تضاد آشکار با اصول تبیینی ازسوی 
رئیس‌جمهور منتخب قرار دارد، بازتاب 
گسترده‌ای در افکارعمومی داشته و 
انتقادهای بسیاری را متوجه روندها 
و رویکردهای جاری در زمینه انتخاب 
دولتمردان آینده کرده‌است. در ادامه 
به بررسی برخی تناقض‌های موجود 
میان رویکردهای مدنظر شورای 
راهبری انتخاب اعضای کابینه دولت 
چهاردهم با مواضع و دیدگاه‌های 

رئیس‌جمهور منتخب می‌پردازیم.

11
   دولت غیرحزبی؟   

یکی از نکاتی که در جریان مناظره‌های دور دوم انتخابات 
ریاست‌جمهوری اخیر میان مسعود پزشکیان و سعید 
جلیلی مورد توجه قرار گرفت، تأکید پزشکیان بر غیرحزبی 
بودن بود؛ تا جایی که در واکنش به سخنان جلیلی تأکید 
کرد: »ایشان می‌گوید من حزبم؛ این یک دروغ واضح است. 
من حزبی نیستم. این را همه می‌دانند.« تأکید پزشکیان 
بر غیرحزبی بودن در شرایطی است که چیدمان اعضای 
شورای راهبری انتخاب اعضای کابینه دولت چهاردهم 
کاملا حزبی و متشکل از یک جریان سیاسی است. علاوه 
بر اینها تأکید اخیر ظریف در جریان حضور در برنامه 
گفت‌وگوی ویژه خبری مبنی بر اینکه پزشکیان کاندیدای 
جبهه اصلاحات بوده‌ و قصد تشکیل »دولت ائتلافی« را 
ندارد، نشان‌دهنده تناقض‌هایی است که می‌تواند زمینه‌ساز 

ناامیدی جامعه از انتخاب کابینه‌ای کارگشا  باشد.

22
تناقض در مفهوم کابینه فراجناحی  

یکی از مهم‌ترین نمودهای تناقض میان رویکردهای شورای راهبری 
انتخاب اعضای کابینه با مواضع رئیس‌جمهور منتخب، در گرایش‌های 
حزبی در چینش ترکیب کابینه دولت آینده قابل مشاهده است. 
پزشکیان در جریان رقابت‌های انتخاباتی بارها بر این نکته تأکید کرد 
که دولتی فراجناحی تشکیل خواهد داد و در انتخاب اعضای کابینه، 
گرایش‌های سیاسی و جناحی افراد ملاک انتخاب قرار نخواهد گرفت. 
اکنون اما، رویکردهای ظریف در »شورای ‌راهبری« در تناقض آشکار با 
مواضع پیشین رئیس‌جمهور منتخب قرار گرفته‌است. ظریف در برنامه‌ 
گفت‌وگوی ویژه خبری به صراحت اعلام کرد که در هر کمیته شورای 
راهبری، یک سهم برای نمایندگان جبهه اصلاحات درنظر گرفته 
شده‌است؛ موضوعی که از اتخاذ رویکردهای جناحی در چینش ترکیب 
کابینه حکایت دارد. ازسوی دیگر، فهرست اسامی اعضای شورای 
راهبری نشان‌ می‌دهد تقریبا همه اعضا از یک جریان و طیف سیاسی 

انتخاب شده‌اند.

33
فاصله گرفتن از »شایسته‌گزینی«   

رئیس‌جمهور منتخب در جریان رقابت‌های انتخاباتی و 
همچنین پس از آن، همواره در زمینه انتخاب کابینه بر یک 
نکته محوری تأکید ویژه داشته‌است؛ اینکه شایسته‌گزینی 
و انتخاب افراد متخصص و باصلاحیت، اصلی‌ترین ملاک 
انتخاب مسئولان دولت چهاردهم خواهد بود. این درحالی 
است که ملاک‌ها و مواضع تشریح شده ازسوی ظریف در 
برنامه گفت‌وگوی ویژه خبری، به‌وضوح چنین رویکردی را 
نقض می‌کند. رئیس شورای راهبری انتخاب اعضای کابینه 
دولت چهاردهم درآن گفت‌وگو تأکید کرد که »زن بودن« 
و »غیرشیعه« بودن گزینه‌های پیشنهادی، امتیازی ویژه 
برای آنان به‌حساب می‌آید؛ موضوعی که در تضاد آشکار 
با مواضع و رویکردهای پیشین رئیس‌جمهور منتخب 
قرار دارد و می‌تواند در نهایت گزاره »شایسته‌گزینی« و 

»سپردن کارها به متخصصان« را تحت‌تأثیر قرار دهد.

44
راه دولت چهاردهم، راه مولا علی)ع( ؟  

رئیس‌جمهور منتخب طی روزهای اخیر به‌وضوح تأکید 
کرده‌ که »راه من راه مولا علی)ع( است«؛ رویکردی که با 
استقبال گسترده‌ای نیز در افکارعمومی مواجه شده است. 
با وجود این اما، مواضع روزهای اخیر رئیس شورای راهبری 
انتخاب اعضای کابینه دولت چهاردهم علاوه‌بر اینکه 
نگرانی‌هایی را درباره رویکردهای شایسته‌گزینی دولت 
جدید درمیان مردم به‌دنبال داشته، آشکارا نشان‌دهنده 
تناقض مواضع و گزاره‌های مدنظر ظریف در تعیین 
گزینه‌های وزارت با اصول و دیدگاه‌های رئیس‌جمهور 
منتخب است. ظریف در گفت‌وگوی تلویزیونی اخیر خود، 
تأکید کرد که شیعه بودن گزینه‌های پیشنهادی کمیته‌ها 
امتیازی ندارد و در مقابل، غیرشیعه بودن آنان، امتیاز ویژه 
به‌همراه دارد؛ نگاهی که در تضاد با راهبردهای مدنظر 

رئیس‌جمهور قرار دارد.

55
یک بام و دو هوا برای تشکیل دولت سوم روحانی

پزشکیان در جریان رقابت‌های انتخاباتی همواره در مقابل 
این انتقاد رقبا که قصد تشکیل »دولت سوم روحانی« را دارد، 
موضع می‌گرفت و تأکید می‌کرد دولت او، ادامه راه هیچ دولت 
دیگری نیست و شاخصه‌های ویژه خود را خواهد داشت. 
اکنون اما، رویکردها و نحوه چینش افراد ازسوی ظریف در 
شورای راهبری در تناقض اساسی با دیدگاه‌های محوری 
رئیس‌جمهور منتخب قرار دارد. با نگاهی به فهرست اسامی 
اعضای شورای راهبری انتخاب کابینه دولت چهاردهم که 
طی روزهای اخیر ازسوی ظریف منتشر شده، درمی‌یابیم 
که بخش قابل‌توجهی از افرادی که در انتخاب اعضای 
دولت آینده نقش‌آفرینی خواهند کرد را وزرا و مدیران 
دولت روحانی تشکیل می‌دهند. این موضوع نشان می‌دهد 
رویکردهای رئیس این شورا در تناقض مشهود با گفته‌ها، 

مواضع و دیدگاه‌های رئیس‌جمهور منتخب قرار دارد.

66
کم‌توجهی به ارزش‌های شیعی؟   

در شرایطی که حضور مستمر روزهای اخیر رئیس‌جمهور منتخب در مجالس عزاداری سیدالشهدا)ع( 
پیش از هر چیز نشان‌دهنده ارادت و باور قلبی پزشکیان به ارزش‌ها و اصول تشیع است، مواضع ظریف، 
به‌عنوان رئیس شورای راهبری انتخاب اعضای کابینه دولت چهاردهم با دیدگاه‌های رئیس‌جمهور 
منتخب همخوانی ندارد. ظریف در برنامه اخیر تلویزیونی خود آشکارا از قائل شدن امتیاز ویژه 
برای گزینه‌های »غیرشیعه« سخن به میان آورد؛ موضوعی که انتقادهای گسترده‌ای را نیز به‌دنبال 
داشته‌است. چنین رویکردی نشان می‌دهد شورای راهبری عملا در مسیر ناصوابی در حال حرکت است 

که ممکن است سبب به حاشیه رفتن دیدگاه‌های اصولی رئیس‌جمهور منتخب شود.

77
گرایش‌های وحدت‌گریز و سهم‌خواهانه   

رئیس‌جمهور منتخب در جریان رقابت‌های انتخاباتی، »وحدت« را به‌عنوان یکی از اصلی‌ترین گزاره‌ها 
به‌منظور رفع بسیاری از مشکلات غیرقابل حل کشور مطرح کرد؛ درحالی‌که رویکردهای تیم گزینش 
کابینه دولت چهاردهم، عملا در تناقض با چنین دیدگاهی قرار گرفته است. با وجود تأکیدهای 
مستمر پزشکیان بر موضوع محوری »وحدت«، ترکیب شورای راهبری و برخی گمانه‌زنی‌ها درباره 
گزینه‌های احتمالی وزارت در دولت چهاردهم حاکی از آن است که بیشتر، دوستان و متحدان موردنظر 
گزینش‌کنندگان در این حلقه قرار دارند تا درنظر گرفتن اصل راهبردی »وحدت«. گرایش‌های 
وحدت‌گریز و سهم‌خواهانه در شورای راهبری انتخاب اعضای کابینه به‌قدری پررنگ بوده که طی 

روزهای اخیر صدای برخی حامیان پزشکیان را نیز درآورده و انتقادهایی را به‌همراه داشته‌است.

88
دوگانه پایبندی به قانون‌اساسی   

پایبندی به قانون‌اساسی و سیاست‌های کلی نظام و همچنین اسناد بالادستی کشور یکی از مهم‌ترین 
محورهای تبلیغات انتخاباتی رئیس‌جمهور منتخب را تشکیل می‌داد؛ راهبردی اساسی که در میان 
سنجه‌های اعلامی برای انتخاب کابینه دولت چهاردهم نیز قید شده‌است؛ با وجود این اما، حضور برخی 
چهره‌ها در »شورای‌ راهبری« در تناقض مشهود با مواضع اصولی رئیس‌جمهور منتخب در این زمینه 
قرار دارد. فهرستی که طی روزهای اخیر از اعضای شورای راهبری انتخاب کابینه دولت چهاردهم 
منتشر شده، از حضور چهره‌هایی حکایت دارد که بررسی سوابق سیاسی‌شان، به‌وضوح نقض‌کننده 
گزاره »پایبندی به قانون‌اساسی« و »اسناد بالادستی کشور« است. حضور افراد دارای سوابق محکومیت 

و زندان در ترکیب شورای راهبری، شاهدی بر این مدعاست.

99
عدالت‌گرایان در کابینه؟  

»عدالت‌گرایی« یکی از شاخص‌های کلیدی در گفتمان رئیس‌جمهور منتخب، چه در جریان رقابت‌های 
انتخاباتی و چه پس از آن بوده‌است. با وجود این اما، رویکردها و ترکیب شورای ‌راهبری انتخاب کابینه دولت 
چهاردهم نگرانی‌هایی را درباره تحقق عدالت در دولت آینده به‌دنبال داشته است. در شرایطی که پزشکیان 
همواره بر موضوع »عدالت« تأکید ویژه‌ای داشته‌ و این گزاره جزو سنجه‌های انتخاب وزرا نیز گنجانده شده، 
حضور تعداد زیادی از مقا‌م‌های دولت روحانی که در تحقق عدالت در حوزه‌های مختلف ناکام مانده‌اند، پیش 
از هر چیز نشان‌دهنده رویکردهای تناقض‌آمیز شورای راهبری با مواضع راهبردی رئیس‌جمهور منتخب 

است که آسیب »تحت‌الشعاع قرار گرفتن رویکردهای عدالت‌گرایانه دولت چهاردهم« را به‌دنبال دارد.

بارندگی‌های بی‌سابقه هفته گذشته در تورنتو باعث ایجاد سیل و آب‌گرفتگی در 
ساختمان‌ها و خیابان‌ها شده است. تصاویر و ویدئوهایی از آب‌گرفتگی ایستگاه‌های قطار 
و خیابان‌ها در شبکه‌های اجتماعی منتشر شده است. این وضعیت همچنین منجر به 

قطع برق در بسیاری از مناطق شهر شده است.
سازمان محیط‌زیست کانادا اعلام کرده که تقریبا ۱۰۰میلی‌متر باران در این شهر باریده 
که در بیش از ۸۰سال گذشته بی‌سابقه بوده است. گفته شده که شدت بارش‌ها به حدی 

بوده که برخی پروازهای فرودگاهی لغو و مسافران بسیاری سرگردان شدند.
روزنامه کانادایی استار گزارش داده که شهر تورنتو در هفته گذشته ساعتی 40میلی‌لیتر 
بارندگی داشته و این فاجعه طبیعی بی‎سابقه آسیب جدی‌ای به سیستم برق، بزرگراه‌ها 
و زیرساخت‌های زیرزمینی سراسر تورنتو وارد کرده است. بنا بر این گزارش، برآوردهای 

اولیه از خسارت سیل اخیر عبارتند از: 
  قطع برق 10هزار خانه و کسب‌وکار 

  یک میلیارد دلار حداقل خسارت ناشی از سیل
  بزرگراه‌ها ازجمله زیرساخت‌هایی هستندکه به‌شدت آسیب دیده‌اند.

  شرکت‌های بیمه با موج گسترده‌ای از درخواست خسارت به‌دلیل آسیب دیدن 
خودروها در سیل روبه‎رو شده‌اند.

  مشترکانی که به‌دلیل قطع برق دچار خسارت شده‌اند بالغ بر 12هزار نفر برآورده 
شده‌اند.

   خدمات آتش‌نشانی تورنتو اعلام کرده که حداقل 14نفر را از سیل در بزرگراه نجات 
داده است.

  به‌گفته کارشناسان، اعلام نظر قطعی درباره وسعت خسارت سیل اخیر در تورنتو 30 
تا 45 روز طول می‌کشد.

  مناطق کم‌ارتفاع نزدیک به دریاچه انتاریو در تورنتو بیشترین خسارات را محتمل 
شده‌اند.

سیل جولای سال2013 نیز در شهر تورنتو که دومین فاجعه طبیعی به‌لحاظ خسارت 
در تاریخ کانادا به‌شمار می‎رود، به تنهایی یک‌میلیارد دلار به بخش صنعت این کشور 
خسارت وارد کرده بود. این در حالی است که توفان هفته گذشته منطقه جغرافیایی 
بسیار وسیع‌تری را دربرگرفته است.      بر همین اساس برخی کارشناسان سطح خسارت 

احتمالی را بیش از یک‌میلیارد دلار برآورده کرده‌اند.

توفان، تورنتو را به هم ریخت 

تشریح مواضع ایران در نیویورک
علی باقری‌کنی، سرپرست وزارت امورخارجه که برای شرکت در 

2نشست‌ شورای ‌امنیت درباره فلسطین و چندجانبه‌گرایی در دیپلماسی
نیویورک به‌‌سر می‌برد، در گفت‌وگو با فرید زکریا، مجری برنامه 
»جی‌‌پی‌‌اس« شبکه سی‌‌ان‌‌ان به تشریح مواضع ایران در موضوع‌های مختلف 

پرداخت که مهم‌ترین محورهای آن را در ادامه می‌خوانید.

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست


